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$ TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

MAT-20401 Vektorianalyysi
Tentti 21.2.2011

Ei laskinta eikd taulukkokirjoja. Kaavaliite on ohessa.

. Laske oheisen kuvan mukaisen tasa-aineisen (pituustiheys § = 1) eksponen-
tiaalisesti laajenevan ruuvikiyran

r(t) = (' cost, e'sint. t), 0<t<2m.

hitausmomentti z-akselin suhteen eli

L = /m2 )b ds.
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. a) Olkoon f(z.y,z)=—

b) Laske a-kohtaa hyddyntden voimakentin

F(r) = 17—05‘” (r=(2,9.2), r = [|r]])

tekemd tyo, kun voimakentéan vaikutuspiste siirtyy etéisyvdelta 1 etaisyydelle
5 origosta.

. Olkoon S pinnan y? = 4 — z se (rajoitettu) osa, jota rajoittavat tasot x = 0,
x=3,y=0jay=3(m). Laske S:n muotoisen levyn massa, kun pintatiheys
on 6(z,y.2) =y (g/m?).

. Olkoon S a-sédteisen origokeskisen pallopinnan ensimmaisessd koordinaatti-
kahdeksanneksessa oleva osa. Laske kentin F(z,y,2) = z?k vuo pinnan S
lapi ylospdin.

Tehtévikohtaiset tulokset julkaistaan POPissa periodin 2/2010-2011 toteu-
tuskerran sivulla.



MAT-20401 Vektorianalyysi, tentin kaavaliite

. (1) VxVf=0

(2) Ve (VxF)=0

B) VFG)=Fx(VxG)+Gx (VxF)+ (FV)G+ (G+V)F
(4) Ve (FxG)=G+(VxF)-—F«(VxG)

5) Vx(FxG)=F\V+:G)—(FV)G+ (G*V)F - G(VF)
(6) V(fg)=(Vf)g+ fVyg

(7) Vo (fG)=(Vf)G+ f(V:G)

(8) Vx (fG)=(Vf) x G+ f(VxG)

(9) V[a(f(r)] =R (f(r)Vf(r)
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. Fends = VeFdxdy
fxenio= |,

. //(9TF-ndS=//TV-FdV

. ygSF-dr=/S(V><F)-ndS

xr = psingcosf
y = psingsing == dx dydz = p?sin ddp de db

z = pcos¢
N(¢,0) = a?sin ¢ (sin ¢ cos 6, sin ¢sin b, cos @), ||N(¢,8)| = a*sin ¢

1 — cos(2t) cos? t = 1 + cos(2t)

. sin(2t) = 2sintcost sin?t = ,
2) , - :



